

Среда

30

СЕНТЯБРЯ 1942 г.

№ 106 (1303)

Выходит 2 раза в неделю.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

1 мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 25 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

## ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Вся наша страна, весь советский народ готовится к XXV годовщине Октябрьской революции. По инициативе передовых рабочих, колхозников в городе и деревне развертывается предоктябрьское соревнование. Рабочие, служащие и колхозники берут на себя обязательства по усилению помощи фронту, по обеспечению Красной Армии всем, что необходимо для полной победы над озверелым врагом.

Сегодня мы публикуем обращение членов колхоза «Смелый путь», Криушинского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, ко всем работникам сельского хозяйства Наруксовского района о включении в предоктябрьское соревнование.

Нет сомнения, что этот призыв передовиков встретит горячее одобрение всех работников сельского хозяйства нашего района. Обсуждая письмо Криушинских колхозников, руководители сельсоветов и колхозов, партийные и советские работники должны всколыхнуть волну предоктябрьского соревнования, мобилизовать колхозников на новые трудовые подвиги во имя нашей грядущей победы. Надо рассказать колхозникам о том, какая угроза нависла над нашей родиной, как в эти тяжёлые для страны дни должны трудиться работники тыла, чтобы заслужить почет и уважение от фронтовиков.

Отдельные колхозы нашего района плохо ведут молотбу, медленно выполняют план хлебопоставок, затягивают уборку технических культур. Надо разъяснить колхозникам, что первейшей их заповедью является досрочный расчет с государством по всем видам сельскохозяйственных заготовок. Нет сейчас более важной и ответственной задачи, как выполнение хлебопоставок. К этому должно быть приковано все внимание руководителей колхозов, советов, партийных и заготовительных организаций. Хлебопоставки должны стоять в центре внимания всей нашей работы. Нельзя ни на минуту забывать о своем долге перед государством, о том, что хлеб нужен фронту и стране, как воздух и вода. Сейчас, как никогда, требуется производительно использовать каждый день, каждый час хорошей погоды для скорейшего выполнения плана зернопоставок, мобилизовать на это дело всю тягловую силу, весь транспорт, всех колхозников и колхозниц. Лучшим подарком XXV годовщине Октября, лучшей помощью фронту будет являться досрочное завершение сдачи зерна государству.

Дни подготовки к XXV годовщине Октябрьской революции должны быть днями напряженной работы по выполнению хлебопоставок, окончанию молотбы всех культур, выполнению плана яблечевой вспашки, образцовой подготовки к зимовке скота. Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки, все работники сельского хозяйства! Включайтесь в предоктябрьское соревнование. Встретим XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми успехами в сельском хозяйстве, новыми победами на трудовом фронте.



## ГЕРОМ ТРУДОВОГО ФРОНТА

КОЛХОЗ «СВОБОДА»

Дубровский сельсовет

(Председатель тов. ПЫРКОВ).

По-военному организовав работу в период фронтовой декады, этот колхоз успешно закончил уборку картофеля в 5 дней с высоким качеством.

КОЛХОЗ ИМ. БУДЕННОГО

Н.-Михайловский сельсовет

(Председатель тов. ЧУГУНОВ).

В течение трех дней полностью закончил уборку картофеля на площади 30 га. Все работы проведены с хорошим качеством.

ЛОГИНОВ Григорий Васильевич

(Колхоз им. Буденного, Н.-Михайловка).

В период фронтовой декады тов. Логинов самоотверженно трудился на колхозных полях. Нормы выработки он систематически выполнял на 300 процентов.

ВОРОНИН Николай Егорович

ЛОБЫШЕВ Александр Иванович

АФОНКИНА Пелагия Ивановна

МОКРОУСОВА Мария Ивановна

(Колхоз им. Молотова, Уч.-Майдан).

Группа этих колхозников в период фронтовой декады работала на колхозных полях, не покладая рук, выполняя нормы выработки на 180—200 процентов.



## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

26 сентября с. г. исполком райсовета обсудил вопрос о ходе выполнения хлебопоставок колхозами им. завода «Коммунар», «Революция», «Красная звезда», Н.-Николаевского сельсовета, им. Фрунзе, им. Кирова, им. М. Горького, Н.-Урюпинского сельсовета, «Примерный», Садовского сельсовета. За открытый саботаж в сдаче зерна государству исполком райсовета поручил райпрокурору тов. Звереву привлечь к судебной ответственности председателя колхоза «Примерный» тов. Тарасова, который в течение декады не отправил государству ни одного килограмма хлеба. В то же время Тарасов допустил большой перерасход зерна на

внутриколхозные нужды, чем нарушил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Вместе с этим исполком райсовета предупредил председателей колхозов «Революция» — тов. Иванова, им. завода «Коммунар» — тов. Бобылькова, им. Кирова — тов. Седова, им. Фрунзе — тов. Колотухина, что если они в течение 2—3 дней не выправят положение с хлебопоставками государству, то к ним так же будут приняты более строгие меры взыскания, вплоть до снятия с работы и привлечения к судебной ответственности.

## Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование

Обращение членов колхоза «Смелый путь», Криушинского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, ко всем работникам сельского хозяйства Наруксовского района

### Дорогие товарищи!

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Эту знаменательную дату мы встречаем в грозные для нашей Родины дни. Злобный и коварный враг вторгнулся в пределы нашей страны. Вот уже 15 месяцев он топчет и погнит советскую землю, разрушает наши села и города, уничтожает наше богатство, созданное многолетним трудом. Немецко-фашистские разбойники, как голодные и хищные звери, рыщут по нашей земле. Они грабят колхозное добро, нажитое нами в тяжелом труде. Смерть и разрушение, голод и опустошение несут с собой гитлеровские двуногие звери. Реки крови и слез льются там, где ступила фашистская проклятая лапа. Тысячи женщин, детей и стариков замучены и расстреляны. Десятки тысяч советских граждан стонут под грязным фашистским сапогом. Они ждут нашей помощи. Неужели мы позволим и дальше издеваться над нашими братьями и сестрами? Нет! Не позволим мы этого!

Но, товарищи, колхозники, победа сама не приходит. Ее надо завоевать в упорных и жестоких боях на фронте, в самоотверженном и героическом труде в тылу. Победа над врагом во многом зависит от нас, колхозников. Так давайте же, не покладая рук, не считаясь с силами и временем работать в колхозе. Мы призываем вас, товарищи, колхозники, быстрее завершить уборку всего урожая. Засухо закончить обмолот хлебов. Вырыть весь картофель. Досрочно выполнить план сдачи зерна, картофеля, технических культур государству. Засыпать необходимые для весеннего сева семена и все другие семенные фонды. Выполнить план подема зяби. Образцово подготовиться к зимовке скота. Сейчас же развернуть работу по подготовке к весеннему севу. Успешной работой в тылу поможем Красной Армии быстрее разгромить врага и очистить нашу землю от немецко-фашистской банды.

Вступая в социалистическое соревнование имени XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить полностью обмолот озимых и яровых культур к 15 октября, уборку и обмолот технических культур и семенных трав — к 20 октября.
2. Выполнить план зернопоставок государству и натуроплату за работу МТС не позднее 10 октября.
3. Вырыть весь картофель и заложить его на зимнее хранение к 27 сентября. Сдать картофель государству по колхозу к 5 октября, по колхозникам — к 1 октября.
4. Засыпать все семенные и страховые фонды к 20 октября.
5. Выполнить план подема зяби к 20 октября.
6. Наш колхоз имеет выполнение по МТФ на 100 процентов, по СТФ — на 105 проц., по ОТФ — на 102 процента. Для колхозного животноводства обязуемся создать сытую и теплую зимовку, закончив эту работу к 15 октября. Добиться перевыполнения плана по продуктивности животноводства, сохранить полностью весь приплод.
7. Выполнить план поставок мяса, молока, шерсти, яиц и других сельхозпродуктов по колхозу к 1 октября, по колхозникам — к 5 октября.
8. Для подарков бойцам Красной Армии к XXV годовщине Октябрьской революции выделять 100 кг. мяса и 50 кг. пшена; организуем сбор теплых вещей от колхоза и колхозников.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, комбайнеров и комбайнерок, всех работников сельского хозяйства включиться в предоктябрьское соревнование, чтобы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретить с победами на трудовом фронте, новыми успехами в сельском хозяйстве.

По поручению общего собрания подписали: Сипрова Е. М. — председатель сельсовета, Мансимкин Н. И. — председатель колхоза, Фенлин С. П., Липатников И. С., Морина М. Н., Морозкин С. И., Соронин В. И., Воробьева Н. А., Загороднов И. И., Старинов И. Я. — бригадиры, Соронина Е. Г., Новикова П. И., Заварихин М. А., Плеханов М. А., Шамов И. М., Хайдунов С. Л., Романов Ф. И., Хайдунова К. К. — колхозники, Майоров Я. Я. — бригадир тракторного отряда.



# АГРОТЕХНИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ЗЯБЛЕВОЙ ПАХОТЫ

Из доклада академика Т. Д. ЛЫСЕНКО на слете молодых плугарей Ярославской области 27 сентября

Зяблевая пахота является основной обработкой почвы. От того, как будет поднята зябь и какого качества, сколько ее будет вспахано, — от этого во многом будет зависеть урожай яровых культур будущего года. Чтобы обеспечить в будущем году хороший урожай яровых культур зерновых хлебов, льна и картофеля, вам нужно по-боевому организовать и провести зяблевую пахоту на всех площадях ярового посева 1943 года.

Почва питает растения, в ней создается пища для растений. От того, какие будут созданы, путем обработки, условия, зависит количество пищи для растений. Хорошая зяблевая пахота — один из главных рычагов восстановления плодородия почвы, накопления в почве пищи и воды для высеванных растений.

Для хорошего роста растений необходимо провести посев в срок без опозданий. Если в колхозах и совхозах вся площадь ярового клена будет вспахана под зябь — значит весной легче будет произвести предпосевную обработку и посев. Зяблевая вспашка, таким образом, является важным условием своевременного посева.

Зяблевая вспашка в сочетании с весенней предпосевной обработкой является также наилучшим средством уничтожения сорняков. В результате зяблевой пахоты уничтожается немало сельскохозяйственных вредителей полевых и огородных культур. Вредители, приспособленные к зимовке в более глубоких слоях почвы, выносятся вспашкой на поверхность, и многие из них погибают. Вредители, приспособленные к зимовке в верхних слоях, заваливаются вспашкой на глубину и также в большинстве своем гибнут.

Зяблевая вспашка восстанавливает плодородие почвы, накапливает влагу, очищает поле от сорняков, уничтожает различных сельскохозяйственных вредителей. Вот почему хорошая зяблевая вспашка называется основной обработкой почвы.

Разберем подробнее, почему глубокая зяблевая вспашка является условием восстановления плодородия почвы и, в сочетании с предпосевной обработкой, является хорошим средством борьбы с сорняками.

К тому времени, когда на поле созревают культурные растения, почва, как известно, уже сама по себе уплотняется. Во время уборки урожая почва еще больше уплотняется людьми, машинами, лошадьми. Уплотненный верхний, примерно 10-сантиметровый, слой почвы плохо пропускает воздух, мало впитывает и плохо удерживает воду. Нижний пахотный слой почвы, наоборот, за лето разрыхляется, становится комковатым, он состоит из небольших комочков, оплетенных корнями растений. Такая комковатая почва легко пропускает воздух и может больше впитывать и удерживать воды. Без хорошего доступа в почву воздуха и без достаточного количества воды почва не может быть хорошо плодородной, в ней не могут

создаваться большие количества питательных веществ для растений. Поэтому для того, чтобы восстановить плодородие почвы (которое она терлет к осени, к моменту созревания растений), после уборки культур нужно путем глубокой вспашки, не менее как на 20 сантиметров, вывернуть нижний комковатый слой почвы на поверхность. Верхний же слой, потерявший способность хорошо пропускать воздух и одновременно удерживать много воды, следует сбросить вниз на дно борозды. Таким путем при хорошей зяблевой вспашке и восстанавливается плодородие почвы.

Сорняки, как известно, являются бичом культурных растений: они забирают в почву пищу и воду, и культурным растениям трудно с ними бороться. Такие сорняки, как осот, молочай, пырей, размножаются корневищами, корнями. Если осот, например, срезать неглубоко, то хорошо известно, что он не погибает. Оставшийся в почве корень отрастает, дает новые всходы. Если же осот подрезать глубоко, а корни вывернуть вверх, то многие из этих сорных растений не смогут отрастать, они погибнут. Необходимым средством для борьбы с такими сорняками и является глубокая зяблевая вспашка.

Другие сорняки, как, например, сурепка, ежегодно размножаются семенами. Если семена таких сорняков, лежащие на поверхности почвы, глубоко запахать, то они не смогут дать всходов, и яровой посев будет более чистым. Если же зяблевую вспашку производить не глубоко, а мелко, то сорняки, которые размножаются корнями и корневищами, и сорняки, которые размножаются семенами, не будут уничтожены. Они будут засорять посев, снижая в большей степени урожай.

Вот почему необходимо пахать зябь на глубину не менее 20 сантиметров. Только на тех участках, где пахотный слой почвы меньше 20 сантиметров, можно пахать мельче, пахать на толщину слоя почвы.

Обращайте внимание на глубину зяблевой вспашки и добивайтесь одновременно, чтобы при пахоте не было огрехов, чтобы пласт почвы как можно лучше оборачивался и пахота была ровной. Пахота, произведенная с огрехами, значительно снижает урожай, создает условия для произрастания сорняков. Вот почему зяблевая вспашка должна быть произведена глубоко, ровно, без огрехов.

Все сельскохозяйственные работы требуют любовного, хорошего выполнения. От качества полевых работ во многом будет зависеть урожай. Чем лучше выполнена та или иная сельскохозяйственная работа, и в первую очередь зяблевая пахота, тем выше будет оплачен урожай колхозный труд. При плохой вспашке и плохой предпосевной обработке почвы урожай зерновых обычно бывает не выше 6—8 центнеров. При хорошей вспашке и хорошей предпосевной

обработке урожай достигает 15—20 и более центнеров с гектара. Урожайность удваивается, утраивается, а труда и средств на хорошую обработку в ряде случаев затрачивается лишь немного больше, чем на плохую, а в некоторых случаях даже одинаково. Значит, от вас требуется только большее внимание к выполняемой работе, а сейчас необходимо вспахать зябь на высоком агротехническом уровне.

Наши колхозы и совхозы имеют все возможности и в трудное военное время хорошо обрабатывать поля, хорошо ухаживать за растениями. Мы можем и должны не снижать агротехнику, а повышать ее, мы можем и должны в военное время всемерно поднимать урожайность. Коллективное хозяйство — большая сила. Этим и объясняется, что многие районы нашего Союза в военное время не только не уменьшили площади посева, а, наоборот, расширили посевы разных культур, в том числе и технических.

Мы должны все время помнить, что снижать агротехнику, снижать качество обработки почвы нельзя, так как это будет разбазариванием колхозного и совхозного труда и средств.

На этом слете молодых плугарей мы собрались для того, чтобы обсудить вопрос о подеме зяби. Мы собрались с тем, чтобы наметить пути, и способы, которые обеспечили бы поднятие зяби в этом году в больших размерах, чем это было в Ярославской области в мирное время. Это нужно для того, чтобы облегчить колхозам и совхозам весенние полевые работы, чтобы улучшить состояние почвы и тем самым поднять урожайность.

Все площади ярового сева в ваших районах могут и должны быть подняты на зябь.

Успех быстрого и качественного подема зяби во многом будет зависеть от того, как плугари обеспечат уход за лошадьми, как будут кормить лошадей. Лошадь лучше всего отдыхает, восстанавливает силы тогда, когда она сыта. Сейчас на полях много подножного корма, им можно кормить лошадей во время отдыха.

Чтобы пахать бесперебойно, следует также подготовить и наладить плуги. Плуг должен быть, как говорят, в порядке. Если пахарь будет работать на плохо отремонтированном и неналаженном плуге, значит он не сможет выполнить свое задание, да и сам быстро устанет. Лемехи плугов должны быть отточены, отбиты, упряжь должна быть в порядке.

Если мы получим высокий урожай в 1943 году, это будет хорошей помощью нашей стране, нашей героической Красной Армии, борющейся против гитлеровских захватчиков. Своей ударной работой в колхозах и совхозах на вспашке зяби вы заложите основу высокого урожая яровых культур 1943 г. Этим самым вы поможете завоеванию победы, освобождению наших советских людей, стонущих под игом немецких извергов.

Во время оккупации деревни Рыльцово Зубцовского района Калининской области немецкие изверги, угрожая расстрелом, заставляли советских граждан носить на шее бирки.



На снимке: Колхозник Ласточкин со своей семьей. Фото П. Петрокас. Фотохроника ТАСС.

## Вести с мест

### ПРИМЕРНЫЕ КОЛХОЗНИКИ

Члены Василевского колхоза «Объединение» Спирина В. И. и Уюткина Т. честно и самоотверженно работают в колхозе. Начиная с уборки урожая и до сегодняшнего дня, они ежедневно принимают участие в общественном труде, систематически выполняя нормы выработки на 150—200 процентов.

Колхозники Василевского сельсовета должны брать пример с этих товарищей.

Бригадир первой бригады И. Спирина.

### НЕТ БОРЬБЫ С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ

В колхозе «XVIII партс'езд», Уч.-Майданского сельсовета, нет борьбы с потерями урожая. Руководители колхоза преступно относятся к хранению намолоченного хлеба. Так, например, 4 октября зерно для сдачи государству было отправлено в худых, неисправных бестарках. Перед отъездом на заготовку телег никто не проверил, в результате чего пришлось вернуть лошадей с полпути, так как зерно из ящиков терлось всю дорогу. Когда взвесили возвращенный хлеб, то оказалось, что около 50 кг. зерна нехватало — оно растерялось в пути. И это уже не первый случай.

Очень небрежно относятся к хлебу и при молотье комбайном. Док для молотьи не расчищен, зерно сыпается на живую, от чего потери также очень велики.

Руководители колхоза обязаны навести порядок в хранении зерна, ибо такое отношение к колхозному хлебу есть преступление перед родиной.

А. Матвеев, представитель обкома ВВП(б)

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.

Починковский заготовочный пункт Госсортфонда доводит до сведения всех колхозов района, что заготовка семян трав, клевера, люцерны, тимopheевки и других перешла в систему Госсортфонда. Членившиеся за колхозами ссуда семян клевера, люцерны переформлены на Лукояновскую ссуду Госсортфонда. До 10 октября 1942 г. колхозы обязаны сдать задолженность ссуды на ближайший пункт Госсортфонда в с. Починки или Лукоянов. Кроме этого, Госсортфонд покупает семена трав в неограниченном количестве по государственному ценам с отовариванием клевера и люцерны зерном из расчета за каждый центнер семян трав 3—4 центнера зерна.

ГОССОРТФОНД.

С. Наружово, Типография газ. «Ленинский путь», МЦ 18227 Тираж 3000.